

学霸笔记走红,加印仍供不应求

卖笔记、做家教,省城“学霸经济”悄然兴起



学堂调查

俗话说,知识就是力量。殊不知,在高考过后,有经济头脑的学霸们纷纷把知识变为了金钱。据了解,有学霸通过售卖学科笔记和做家教收入不少,甚至有同学做家教20天收入一万多。学霸们的学习笔记成了“热卖单品”,准大学生们变身家教老师,记者了解发现,这样的学霸经济在省城“学霸圈”正在悄然兴起。

本报记者 周国芳
实习生 韩晓婉

高中三年笔记,卖了1000元钱

近日,有媒体报道,今年刚考上复旦大学的学霸刘昕琳,与几位同学一起,兜售起高中三年九学科的笔记和错题本,最贵的达60元一本,“这不是笔记,是工艺品。”刘昕琳说这些笔记是高中三年的心血结晶,不希望在毕业后被埋没。还有学霸为了打开笔记销路,开通了微信公众号,撰写如何做精美实用的笔记教程来吸粉。学霸们的笔记排版精美、逻辑严密、分类清晰,网友纷纷表示:“不愧是学霸!”

虽然没有像上述学霸一样在网上大范围地售卖笔记,已成为中南大学准大一新生的小磊通过同学朋友的介绍,将自己高中三年的笔记卖给了高中学生,总共卖了1000元钱。其中,小磊读高二和高三时的笔记卖给了一名高二的学弟,高一时的笔记则被多名新高一的学生买走。

记者了解到,省实验中学的应届毕业生们把笔记和资料做了一次集中义卖,对于笔记的定价,义卖的组织者马姝宸告诉记者,定价看“质量”,笔记的复印件是15元一本,笔记是否认真仔细、系统、排版是否美观,都是确定笔记价格的重要因素。

“一般买英语、数学笔记的同学比较多,有一个班的笔记加印了好几次,好多学弟学妹

知识点覆盖,给你别样的备考体验
同学老师都说好,高考致胜秘籍

<理科全套>

高考状元笔记手写 高考状元班提分笔记
理科全套学霸笔记高中 高中数学语文英语

¥350.00 总销量: 19152

|评价: 3762

很好很满意我很喜欢,感觉对自己很有帮助,后期帮助也很大,很喜欢。但是感觉有点...

<文科全套>

高考状元班提分笔记 文科全套 高考复习资料
资料 高考状元笔记手写 学霸笔记高中 高

¥340.00 总销量: 9903

|评价: 2332

书很好,我很喜欢,物流很快,包装也很

▲网上状元笔记热卖。

▶状元笔记截图。

看到了笔记的原件,觉得超级棒,都想要,没办法就去复印了。”马姝宸介绍。

暑期做家教,“小老师”带俩高中生

高考成绩680分,被上海

智介绍,高一学生的课一小时20元钱,每周五节课;高三学生的课一小时50元钱,每周三节课。这样算下来,朱文智一个月能挣到1000元钱。到开学,也算挣到一部分学费了。

“刚刚参加完高考,正是知识储备巅峰时刻,能够记得清高中三年学的东西。”朱文智说,“做家教既可以帮助学弟学妹们学习,锻炼我自己的耐力,也可以赚点钱。”

作为省实验中学团总支的成员,马姝宸组织了学习资料义卖活动。在省实验中心校区的义卖款项共1295元,这些钱同学们都没有拿,而是全部捐给了学校的“爱心基金”,专门用于救助学校生活困难及重病学生。

记者在学校《关于举办高三毕业生学习资料分享义卖活动的通知》中看到,“义卖所得款项全部捐给学校爱心基金,实现爱心的奉献,实验精神的发扬。”另外,通知中提到,学习资料应保证质量,确保能够正常使用,义卖定价需适当,低于成本价。

对于举行义卖活动的初衷,马姝宸表示,是想把自己的学习经验传授给下一届的学弟学妹们,希望不要再犯他们犯过的错误。“对于我们毕业生来说,我们经历了高考,不论结果如何,还是想祝福和帮助学弟学妹们。我们成功要告诉他们,失败了也要告诉他们,这都是实实在在的经验之谈。”

“这些材料陪伴我们走过三年,见证了我们的努力与蜕变。三年的奋斗中,我们收获了

知识,成就了梦想,现在让我们一起帮助需要帮助的同学放飞梦想吧!”马姝宸在呼吁同学们加入活动时写道。

月售1250笔,衡水学霸笔记最多

近年来,应届学霸卖笔记、做家教已经不是新鲜事。相对于省城学霸们义卖的“爱心基金”,有些商家发现了其中商机,在电商平台上兜售学霸笔记。4日,记者登录某购物网站,输入“高考状元笔记”,随即出现了不少高考学霸笔记卖家。其中,河北衡水重点中学的学霸笔记最多。记者打开一家名叫“红新图书专营店”的店铺,发现一理科笔记套餐月销量竟达1250笔,价格为350元。从买家评价看,多数买家表示“有用,对学习有很大帮助”,且多为五星好评。

此店铺的客服介绍,店铺是由几个浙大、北大的同学合作,购买全套笔记,包含6本铅字版笔记,对应赠送6本原版手写版笔记,额外再赠送北大学霸三个月的心血,英语作文万能模板和语文满分作文集,共十四本。

“笔记以哈尔滨市第三中学状元笔记为基础,经过多名北大浙大学霸编辑修订,还有河北衡水重点中学的同学补充和整理,经过几个月的努力工作,出版了这套高考状元班提分笔记。”此店铺的客服表示,购买笔记之后还可以向学霸请教学习方法,还可为购买者制定学习计划。

数据中国“百校工程”产教融合 创新项目落户山东英才学院

本报济南8月7日讯(记者 王婷婷 通讯员 赵红艳) 记者获悉,教育部学校规划建设中心联合曙光信息产业股份有限公司发起数据中国“百校工程”产教融合创新项目,在全国范围内遴选百所高校,山东英才学院成功获批该项目试点院校,成为全国两所、山东唯一入围

的民办高校。

据悉,“曙光大数据应用创新中心”是该校继2015年建立的教育部-中兴中甸ICT产教融合创新基地之后,第二个深度合作校企合作项目。

试点院校遴选工作按照“院校申报、地方推荐、专家评估”方式展开,并从区域大数据产业发展情况、校企合作模式

等方面进行综合衡量,遴选确定了41所项目试点院校和20所项目培育院校。

根据合作意向,英才-曙光大数据学院,由信息工程学院牵头,首选信息管理与信息系统本科专业,共同培养面向大数据行业应用创新的软件、物联网、云计算、信息处理应用技术人才。

协和双语实验学校 “摇篮班”揭牌

本报济南8月7日讯(记者 李飞 通讯员 曾猛) 记者7日获悉,百余位小学新生同家长齐聚济钢高中教育集团协和双语实验学校协和会堂,参加学校与北京金色摇篮幼教集团合作的“摇篮班”揭牌仪式。

据了解,合作的“摇篮班”自2017年开始招生,每年至少招收一个班的学生,并引进金色教育集团特色课程应用于摇篮班的教学,设金色摇篮康桥园和高新园大班教授小学课程。同时,金色摇篮幼儿园作为学校的优质生源培养基地,可每年到学校进行参观和体验。

揭牌仪式结束后,学校老师带领学生和家长们集体参观校园。在小学教室,老师还为小学生们进

行了简单的授课体验——“猜猜我有多爱你”,让家长们看到了学校以人为本、关注学生内心的教学方式。

协和双语实验学校此次揭牌与北京金色摇篮幼教集团结为伙伴,目的就是培养儿童多元化,全面而系统的发展。以学生全面发展为宗旨,致力于基础教育,特色教育和个性化教育,从而培养学生的健全人格,帮助他们真正的成长。

记者还了解到,8月6日上午,济钢高中教育集团协和双语实验学校举行小学和初中各年级测试,被录取的学生仍继续享受各项优惠政策(详情请咨询学校)。学校目前继续对外开放,每天早8点至晚8点,节假日正常接待。

济南工程职院组建轨道交通订单班

本报济南8月7日讯(记者 纵瑞东 通讯员 高会贤) 记者获悉,济南工程职业技术学院和济南轨道交通集团有限公司达成协议,校企双方合作成立城市轨道交通机电技术、城市轨道交通运营管理两个专业方向实验订单班。

据介绍,两个订单班共招生100人,每个班招生50人。按照专业方向单独组班,由校企“双主体”共同进行专业建设,共同制定人才培养方案,进行“订单培养”,济南轨道交通集团有限公司全程参与订单班的教学和管理。实验班学生毕业前,由

济南轨道交通集团有限公司根据订单班学员选录条件再进行严格选拔、考核,合格后进入公司工作。这是学院适应区域经济发展,服务济南市“打造四个中心,建设现代泉城”需要,深度校企合作共同培养轨道交通高技能人才的又一举措。